

南安拟招收11名高校毕业生从事“三支一扶”工作

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈典章)昨日,记者从南安市人社局获悉,2021年泉州市“三支一扶”计划招募岗位100个,其中南安计划招收11名,服务期限2年。

据悉,南安的11个岗位为:东田镇、仑苍镇、康美镇、洪濑镇、省新镇、码头镇、

罗东镇、英都镇、霞美镇等乡镇乡村振兴服务中心支农岗位,南安市向阳中心小学、眉山中心小学等学校支教岗位。

以上岗位的招募对象为国内全日制普通高校泉州生源毕业生(不含成人教育培养类别等非本专科全日制高校毕业生)。往届高校毕业生年龄不

超过25周岁(即在1996年7月31日后出生),研究生学历放宽至28周岁(即在1993年7月31日后出生),2021年应届高校毕业生无此要求。所有报名人员须在2021年8月30日前取得毕业证书(研究生放宽至12月31日)。

此次采取网上报名方式,符合招

募条件的高校毕业生需登录福建省毕业生就业创业公共服务网(<http://220.160.52.58/>)进入“服务平台”通过“个人注册”生成的账号、密码登录报名,报名时间为2021年5月10日8:00至5月17日17:00,逾期将无法报名。

主产地覆盖23个乡镇 年产值高达1.5亿

“南安蜂蜜”获国家地理标志证明商标

■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 洪雅琼 文/图

日前,“南安蜂蜜”“南安高茹芋头”成功获批国家地理标志证明商标。

其中,南安蜂蜜的主产地覆盖全市23个乡镇,全市年产蜂蜜1500多吨,已经成为南安市特色及优势主导的林下经济产业。

**南安23个乡镇养殖蜜蜂
全市蜂蜜年产值达1.5亿元**

3日,记者来到位于向阳乡向阳村的蜜蜂科技小院。虽然下着大雨,但这里的蜜蜂格外多,院子里传来蜜蜂振动翅膀的嗡嗡声。

南安市蜜蜂产业协会副会长姚清花向记者出示了一张商标注册证。注册证上面写着“南安蜂蜜”,注册人为南安市蜜蜂产业协会,注册人地址为福建省泉州市南安市向阳乡向阳村181号。

南安市境内气候适宜,生态环境优越,植物丰富多样,为蜜蜂的栖息和繁衍提供了得天独厚的条件,孕育出了品质优良的蜂蜜。如今,蜜蜂数量已经成为南安市特色及优势主导的林下经济产业。

姚清花告诉记者,南安蜂蜜共分为冬蜜、春蜜两种。春蜜主要有百花蜜、荔枝蜜、桃胶蜜,冬蜜则大多为百花蜜。向阳乡目前蜜蜂有4000多箱,每箱蜜蜂每年



位于南安市向阳乡的汇甜蜂业家庭农场,师傅正在割蜜。

可产15—20公斤蜂蜜,年产值可达600多万元,是南安市产量最多的乡镇。

“南安蜂蜜的生产历史悠久。”南安市蜜蜂产业协会会长吴盾介绍,向阳乡、洪濑镇、洪梅镇、罗东镇、九都镇、乐峰镇、梅山镇、码头镇等23个乡镇是南安蜂蜜的主要产地,养殖的蜜蜂超10万群,参与的合作社、家庭农

场、农业企业等农业新型主题及农户有1000多家,全市年产蜂蜜1500多万元,年产值高达1.5亿多元。

**5年后将通过蜜蜂授粉
带动南安农林业总产值超50亿**

“南安蜂蜜”地理标志的获取,为

南安市蜜蜂产业协会提供了一个新的发展机遇。“我们在获取地理标志的同时,更应该把握机遇,制定5年蜜蜂养殖规划,推进南安市农林业的发展。”南安市蜜蜂产业协会秘书长吴攀峰告诉记者。

记者了解到,南安市蜜蜂产业协会承担着“南安蜂蜜”的生产、管理、开发等各个环节的综合协调与管理工作。2021年至2025年,南安市蜜蜂产业协会将把控好使用“南安蜂蜜”地理标志产品的品质,将“南安蜂蜜”的品牌打响。

“5年内,我们将继续发展蜂农养殖,以向阳乡为起点,带动四大山头,并辐射到南安市各个乡镇,力求每个乡镇的蜜蜂超过5000箱,5年后通过蜜蜂授粉,让南安农林业年总产值突破50亿元。”吴攀峰说。

“未来,我们还将对全市蜂农进行培训,开展南安市农林业社会化传花授粉,促进南安市农林业增收,增加大家的收益。”吴攀峰说。

记者了解到,泉州市科协十分重视蜜蜂产业的发展,依托南安市蜜蜂产业协会建设了泉州市级科普教育基地“泉州蜜蜂科普馆”,开展蜜蜂科普工作,并协助引入福建农林大学蜜蜂研究所周冰峰教授团队,建设泉州市专家工作站。2021年4月,南安蜜蜂科技小院还获评了中国农技协科技小院。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

南安市委宣讲团走进洪濑

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 林海霞)6日,党史学习教育南安市委宣讲团走进洪濑开展宣讲活动。本次宣讲会邀请党史学习教育南安市委宣讲团成员、南安市直机关工委宣传委员颜国泰做专题讲座。洪濑镇在家党政领导,各村(社区)、镇直单位党组织负责人,镇机关全体干部等参加宣讲会。

宣讲会上,颜国泰以“奋斗百年路、启航新征程”为主题,对党史学习教育进行了全面准确、深入浅出的阐述。

下一步,洪濑镇全体干部职工将以此次专题宣讲为新的契机,坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,结合各自工作实际,高标准开展党史学习教育,切实学出坚强党性、学出信仰担当,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

罗东3地完成3个为民办实事项目

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 李峰溪)自党史学习教育开展以来,罗东镇把“我为群众办实事”实践活作为党史学习教育的重要内容,切实解决群众“急难愁盼”问题。昨日,记者从罗东镇获悉,目前该镇罗溪村、维新村、新雨亭社区共完成3个为民办实事项目。

当日上午,记者来到罗东镇罗溪村,只见县道325线罗溪村段一侧,是罗溪村在五一期间修好的排水沟。

罗溪村主任黄木水告诉记者,以前排水沟管道的直径才80厘米。每逢雨天,雨水来不及排出,整条街道便会积水成河。街道

两边的群众对重修排水沟的呼声日益高涨。

“收到群众的反映后,我们村便启动了县道325线罗溪村段排水沟治理工程项目,重修排水沟,总投资约25万元。”黄木水介绍,

目前,罗东镇县道325线罗溪村段排水沟治理工程已基本完工,工程包含排水管、集水井设备安装铺设等项目。其中排水管管径1米,铺设长度120余米。

除了罗溪村,罗东镇其他村(社区)也纷纷推进为民办实事项目的建设。

维新村将桶钩岭景观及路段路灯建设列入2021年为民办实事项目中。目前,该项目已投入

资金20多万元,整理景观场地2000多平方米,整治路段200多米。该路段经过提升改造后变得更加便民、顺畅、优美,提升群众幸福感的同时也提升了罗东形象。

新雨亭社区则致力于西街一路的改造。据了解,该路右侧路状较差,一到雨天,道路便泥泞不堪,泥沙、垃圾等堆积。为此,新雨亭社区两委凝聚乡贤力量,动员陈中文、黄文孝等乡亲出资对坑坑洼洼的路面进行了硬化,硬化后的道路环境得到有效改善,路面干净整洁,保障了群众的出行安全,也把“我为群众办实事”实践活动落到实处。

行车时“侧漏”超2米 水泥罐车驾驶员被罚2000元

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 林铭宏 录高星)昨日下午5时许,在南安城市管理市容中队窗口处,水泥罐车司机陈某因为在车辆行驶时“滴撒漏”,被处以2000元罚款。

昨日上午9时许,市容中队执法人员在巡逻中发现,市区南大路和二环路交接的红绿灯路口有一段水泥浆“滴撒漏”,“水泥带”在灯控路口起止线位置,有2米多长,边缘呈现溅射状,部分水泥浆已经结块,凝结在路上,“水泥带”中心部分还比较“新鲜”,水泥还未干透。

通过调取现场公共视频,执法人员找到了“滴撒漏”车辆是一辆水泥罐车,发生时间为昨日凌晨2时56分。

找到“滴撒漏”车辆,市容中队执法人员随即联系该车驾驶员陈某,让

他尽快到现场清理撒漏的水泥块,恢复路面原貌。昨日中午,陈某带着工具将现场清理干净。

在市容中队处理窗口,陈某告诉记者,这车水泥浆比较稀,加上密封不严,才导致车辆在路口位置发生泄漏撒漏。

市容中队执法人员表示,根据《中华人民共和国大气污染防治法》第七十条第一款规定,运输煤炭、垃圾、渣土、砂石、土方、灰浆等散装、流体物料的车辆应当采取密闭或者其他措施防治物料遗撒造成扬尘污染。

根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十六条和《南安市城市管理行政处罚细化标准》第88项轻微档等相关规定,市容中队责令当事人纠正违法行为,并处2000元的罚款。

执法人员注意到,陈某还带着一把2米多的梯子,广告内容都被喷到两三米高的墙上。现场,执法人员责令陈某尽快将喷涂的广告遮盖。

随意喷涂广告10多处 叉车驾驶员被罚2000元

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 林铭宏 录高星)带着梯子,在市区喷涂“广告”。昨日,柳城街道的叉车驾驶员花某,被处罚款2000元。

2日中午11时许,有路人举报,在市区柳小路,有人在路边墙体上喷涂广告,破坏市容市貌。接到线索后,南安市城市管理市容中队执法人员随即赶到现场。

此时,当事人花某还在现场,且已经用油漆喷涂10多处的广告,广告内容为“叉车+电话号码”。

执法人员注意到,花某还带着一把2米多的梯子,广告内容都被喷到两三米高的墙上。现场,执法人员责令花某尽快将喷涂的广告遮盖。

昨日下午,在市容中队处理窗

口,花某表示,自己是一名叉车司机,当天下班途中路过柳小路,想着自己车上刚好有红色喷漆和梯子,于是他就“顺手”涂鸦了一番,为自己打广告,增加工作机会。“我不懂法,不知道不能随意涂鸦,这次‘长教训了’。”

市容中队执法人员表示,根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第二十条规定,任何单位和个人不得擅自在树木、建(构)筑物或者其他设施上涂写、刻画和张贴、悬挂广告、宣传品。

对于花某随意喷涂广告的行为,市容中队根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十五条规定,对当事人处2000元罚款。

南安召开石材行业整治专题会

本报讯(通讯员 陈泳艺 记者 庄树鸿)近日,南安市召开石材行业整治专题会议。

会上,泉州市南安生态环境局通报了全市石材行业石粉清运、利用和处置现状及存在问题,指出当前研究解决石粉处置和污染问题已刻不容缓,强调各相关乡镇(街道)要对石材企业石粉进行全流程监管,建立健全档案台账;要求2家石粉清运公司要切实做好石粉清运统筹工作,各石粉压滤站务必健全环保管理规章制度,严格按照要求配套落实各项环保措施,配合完成纳入省固废监管平台监管工作,每季度报送石粉产生、清理、运输和处置情况。

下一步,南安市将围绕石粉清运、利用和处置等环节的环境污染问题,加大执法检查力度和查处力度,严厉打击非法倾倒石粉等违法行为,遏制石粉环境污染问题。

官桥商会向官桥医院捐赠一台CT机

本报讯(记者 苏明丽)为支持官桥医疗卫生事业发展,南安市官桥商会向官桥医院捐赠了一台西门子CT机。昨日,捐赠仪式在官桥医院举行。

官桥医院院长叶艺东介绍,此次受赠的CT机,价值210万元,为西门子16排32层,在基层单位CT配置中性能排在前列。此前CT机试运行期间,共筛查出肺部肿瘤患者5名、脑出血患者2名,帮助患者得到及时准确的诊治。

据悉,南安市官桥医院是全镇唯一一所集医疗、急救、康复、保健于一体的综合医院,是南安市总医院的官桥分院,目前与福医大二院建立医联体关系、与泉州市正骨医院建立专科联盟。

林闻选先生书画遗作展 在南安溪美举行

本报讯(记者 林梅治)6日,林闻选先生书画遗作展开幕式在南安举行。来自南安市书法家协会、美术家协会、老年书画研究会的负责人及会员50多人出席并参观了作品展。

作品展将在溪美环城西路古韵堂长期举办,展出的是林闻选先生生前留下的近百幅优秀书画作品。

据了解,林闻选生前是泉州、南安书法家协会、美术家协会等协会成员及负责人之一。

中国民生银行泉州安溪支行 走进经岭村开展存款保险知识宣传

为进一步提升银行社会公众对《存款保险条例》的认识,维护金融稳定和金融秩序,近日,中国民生银行泉州安溪支行走进安溪县城厢镇经岭村开展存款保险知识宣传活动。

经岭村为该支行负责的存款保险宣传乡镇之一。本次宣传活动由该支行与当地村干部联合组织,以“存款保险,保护您珍贵的存款”为主题,在村部及村文化广场等村民集中的场所举行。该支行利用宣传手册、现场解答等形式向村民介绍了存款保险制度的内涵、保障范围、保费缴纳等与村民切身利益相关的内容。

活动累计发出存款保险知识宣传资料100余份,覆盖村民150余人,接受群众咨询达50人次,得到当地村民的一致好评。

据了解,该支行致力于提升社会公众对金融知识的认识,多次进企业、进社区、进工厂开展金融知识宣传,“为民而生、与民共生”是我们的企业使命,我们不仅要全心全意为当地百姓提供优质高效的金融服务,也要力所能及提供用心贴心的非金融服务。”该支行负责人表示,将持续履行好金融宣传的责任,加大对广大群众的金融知识宣传力度,切实维护金融消费者权益,为维护金融稳定和金融秩序注入民生力量。

(苏毅炜 王小清)

曝光台 新闻集装箱

◆昨日,记者从丰州镇政府获悉,为全面贯彻落实南安市2021年春季重大动物疫病防控工作要求,该镇组织防疫队伍于4月11日开始集中免疫、整村推进,至4月24日全部完成防注任务。共防注:牛口蹄疫苗128头份、羊口蹄疫苗417头份、猪口蹄疫苗12626头份、猪瘟疫苗12626头份,猪高致病性蓝耳病12626头份、鸡高致病性禽流感疫苗34639羽份、水禽高致病性禽流感疫苗31755羽份,小反刍兽疫417头份,100%完成应急任务。

(通讯员 陈秋来 记者 赖香珠)

◆近日,由霞美镇妇联主办、霞美镇儿童之家承办的庆祝“五一”劳动节绘画比赛活动举行。(通讯员 许碧婷 记者 赖香珠)